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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 08 de junho de 2026 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia oito de junho de dois mil e vinte e seis, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 16ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS – "Ora, 

sem fé é impossível agradar a Deus, pois para se achegar a ele é necessário que se creia 

primeiro que ele existe e que recompensa os que o procuram." (Hebreus, capítulo 11, versículo 

6), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 

15ª sessão ordinária, de 01 de junho de 2026. Colocada em votação, foi APROVADA (por 

unanimidade). Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de 

cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1539/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Indica a obrigatoriedade de calçada ecológica (permeável) em novos passeios públicos 

reformados pela prefeitura; Nº 1540/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar linha telefônica 

municipal de apoio ao idoso para denúncias de golpes e orientação sobre serviços; Nº 1541/26 

- LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar programa municipal de mapeamento e auditoria de calçadas 

irregulares com notificação obrigatória ao proprietário; Nº 1542/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Implantar horário estendido noturno nas UBSs ao menos dois dias por semana; Nº 1543/26 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar serviço municipal de alertas via WhatsApp por bairro para 

obras, interrupções e emergências; Nº 1544/26 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar operação tapa 

buraco em toda a extensão da Rua Paulo Von Ah, Jardim Morada do Sol; Nº 1545/26 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar redutor de velocidade na Rua Siqueira Campos, no bairro Vila Sfeir, 

próximo ao Colégio Estação Ser Saber; Nº 1546/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar o 

programa “Filhos do Feminicídio”, destinado ao acolhimento, acompanhamento psicológico, 

assistência social e suporte educacional às crianças e adolescentes vítimas indiretas de 
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feminicídio no município de Indaiatuba; Nº 1547/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar a 

fixação de placas informando o endereço, número do telefone da sede, número do telefone de 

plantão e e-mail do Conselho Tutelar, nas instituições de ensino públicas e privadas, unidades 

de assistência social, unidades de saúde, espaços esportivos e culturais e terminais de ônibus 

de Indaiatuba; Nº 1548/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar o programa municipal “Sonho 

Grande”, com a finalidade de reconhecer, incentivar e premiar os alunos de destaque da rede 

municipal de ensino de Indaiatuba; Nº 1549/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar campanha 

especial em alusão ao Dia Mundial do Doador de Sangue, celebrado em 14 de junho, com ações 

de conscientização, incentivo e mobilização da população para a doação voluntária de sangue; 

Nº 1550/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Utilizar a estrutura do Maio Musical na transmissão dos 

jogos da Copa do Mundo para a população; Nº 1551/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar 

um programa de vistoria, manutenção e repintura periódica das lombofaixas e faixas de 

pedestres existentes em todo o município; Nº 1552/26 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar estudo 

de viabilidade para incluir espaço pet na Praça da Juventude - Jardim Tropical; Nº 1553/26 - 

OTHNIEL HARFUCH - Instalar conjunto semafórico complementar em altura compatível com o 

campo de visão dos motoristas no semáforo de pedestres em frente ao Hospital Dia; Nº 1554/26 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudos para viabilizar a inclusão de temporizador de 

passagem de pedestres no semáforo localizado no cruzamento da Rua Antônio Cantelli com a 

Rua Martinho Lutero; Nº 1555/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a instalação de 

placa de sinalização de área escolar, em torno da Emeb Prof Patrocínia Robles Provenza, bem 

como de farol piscante de alerta para saída de alunos na Rua Antônio Cantelli, nº 1352; Nº 

1556/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar bolsão de estacionamento na área de 

gramado no início da Rua Vinte e Quatro de Maio, no entroncamento com a Av. Eng. Fábio 

Roberto Barnabé; Nº 1557/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar redutor de velocidade 

(lombada) na Rua Alberto Santos Dumont, próximo à Creche Prof.ª Lúcia Steffen, Vila Teller; Nº 

1558/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Viabilizar instalação de totens para carregamento de 

dispositivos móveis e a disponibilização de rede Wi-Fi pública e gratuita nos prédios municipais 

com grande fluxo de atendimento ao cidadão; Nº 1559/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Providenciar instalação de um semáforo para pedestres na Avenida Fábio Roberto Barnabé, 

próximo ao entroncamento com a Rua Cel. Júlio Pereira de Brum, Jardim Morada do Sol; Nº 

1560/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudos para viabilizar a presença da Guarda 

Municipal nos postos de saúde do município; Nº 1561/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Realizar estudos para substituição de multa por ação educativa, com aquisição de tintas para 

pintura de solo como medida de conscientização sobre veículos rebaixados e som em volume 
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excessivo; Nº 1562/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudos para viabilizar a 

implantação de um programa para que infratores de pequenos delitos possam prestar serviços 

comunitários no município; Nº 1563/26 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar estudo de viabilidade 

para a revitalização paisagística de acordo com o bioma em toda a área de preservação 

ambiental na Represa do Mirim; Nº 1564/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Viabilizar 

elaboração de Plano de Recuperação de Nascentes e Cursos d’Água no Município de Indaiatuba; 

Nº 1565/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Viabilizar elaboração e divulgação de 

cronograma administrativo para implementação dos instrumentos previstos no Plano Diretor do 

Município de Indaiatuba; Nº 1566/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Elaborar estudos 

técnicos para ampliação e integração da rede cicloviária do Município de Indaiatuba; Nº 1567/26 

- DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar levantamento dos trechos com deficiência de 

iluminação pública nos núcleos urbanos da macrozona de consolidação urbana do Município; Nº 

1568/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudo de tráfego para adoção de 

medidas de moderação de velocidade na Avenida Heloisa de Camargo Braga, no bairro Smart 

City; Nº 1569/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar protocolo de comunicação ativa 

para confirmação e aviso de consultas, exames e atendimentos especializados agendados pela 

rede municipal de saúde; Nº 1570/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos 

para a criação e implantação de um Mercado Municipal no Município de Indaiatuba; Nº 1571/26 

- DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar, em conjunto com o SAAE Indaiatuba, o 

mapeamento e a divulgação das áreas não atendidas integralmente pelos serviços de 

abastecimento de água e esgotamento sanitário no Município; Nº 1572/26 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudo para implantação gradual de bueiros inteligentes no município; Nº 1573/26 - 

EDUARDO TONIN - Realizar manutenção e adequações de segurança em brinquedo instalado 

no parque infantil localizado nas proximidades do espaço pet do Parque Ecológico; Nº 1574/26 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudo para implantação de uma pista de skate coberta (indoor) no 

município de Indaiatuba; Nº 1575/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo técnico para 

implantação de semáforo para pedestres ou reforço dos dispositivos de travessia no cruzamento 

da Avenida Almirante Tamandaré com a Rua Dom Pedro I; Nº 1576/26 - EDUARDO TONIN - 

Realizar ações de zeladoria, manutenção urbana e estudos para melhoria dos serviços públicos 

no Jardim das Araras; Nº 1577/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo para implementação de 

ação integrada de controle e prevenção ao aparecimento de animais peçonhentos em áreas 

públicas do município; Nº 1578/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para 

implantação de recuo para ponto de ônibus localizado na Rua Manoel do Valle, ao lado da praça 

e do campo de futebol, no Jardim Morumbi; Nº 1579/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 
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estudo para implantação de retorno viário na Rua das Orquídeas, nas proximidades do SEPREV, 

com acesso à Rua Convenção; Nº 1580/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para 

implantação de travessia de pedestres elevada na Avenida Conceição, entre o Jardim Esplendor 

e os fundos do Clube 9 de Julho; Nº 1581/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para 

implantação do Programa “Escola Inteligente” para monitoramento sustentável nas unidades 

escolares municipais; Nº 1582/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para melhoria da 

acessibilidade na região central do município, com foco na instalação de piso tátil e adequação 

de calçadas e rampas de acesso; Nº 1583/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar 

melhorias viárias, manutenção e reforço da segurança na Estrada Dr. Rafael Elias José Aum; Nº 

1584/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção e revitalização da quadra esportiva 

do bairro Colinas de Indaiatuba; Nº 1585/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Ampliar a 

oferta do transporte público municipal, mediante a criação de linhas complementares para 

atendimento de bairros e regiões desassistidas; Nº 1586/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Efetuar a instalação de lixeiras destinadas à coleta seletiva durante eventos promovidos no 

Município; Nº 1587/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar poda preventiva de árvore 

localizada na Rua Sete de Setembro, nº 544; Nº 1588/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Realizar estudo de viabilidade para instalação de lombadas na Rua Nazario Pietro Francesco 

Vaccaro; Nº 1589/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção na valeta 

localizada na Avenida Visconde de Indaiatuba, no acesso à Rua Chile; Nº 1590/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar pintura de sinalização horizontal para divisão das faixas de 

rolamento em toda a extensão da Alameda Pedro Wolf; Nº 1591/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Efetuar a readequação da sinalização de trânsito no cruzamento da Avenida 

Engenheiro Fábio Roberto Barnabé com a Rua Pedro Donda; Nº 1592/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Intensificar a fiscalização do descarte irregular de entulho no Bairro 

Jardim Oliveira Camargo; Nº 1593/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar poda de 

árvore localizada na Rua Annunciata Tancler Minioli, na altura do nº 151; Nº 1594/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza, poda e manutenção da área verde localizada 

ao final da Rua Annunciata Tancler Minioli, na altura do nº 605; Nº 1595/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Ampliar a divulgação da existência e da importância do Programa Família 

Acolhedora no Município de Indaiatuba; Nº 1596/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Realizar a pintura das lombadas existentes em toda a extensão da Rua Joaquim Machado; Nº 

1597/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a revitalização da Praça Juvenal Limeira; 

Nº 1598/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar reparo asfáltico na Rua Tuiuti, 

esquina com a Rua Onze de Junho; Nº 1599/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar 
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poda preventiva das árvores existentes na Avenida Visconde de Indaiatuba, em toda a sua 

extensão; Nº 1600/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Revitalizar a quadra poliesportiva 

e do gramado do campo de futebol localizados na Rua Luiz Quintino, altura do nº 93; Nº 1601/26 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar a limpeza e varrição de rua no Jardim São 

Francisco; Nº 1602/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Viabilizar a contratação de médicos 

geriatras para atendimento da população idosa na rede municipal de saúde de Indaiatuba; Nº 

1603/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar campanhas de orientação e 

conscientização nas escolas da rede municipal sobre os riscos relacionados ao uso da 

plataforma digital Roblox por crianças e adolescentes; Nº 1604/26 - ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA - Verificar a possibilidade de disponibilizar um Guarda municipal (GCM) fixo, no âmbito 

da Escola Estadual do Parque Campo Bonito; Nº 1605/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Fazer um estudo visando a instalação de um estacionamento 45º na Rua Zephiro Pucinelli, em 

frente ao nº 1561, Jardim Morada do Sol; Nº 1606/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar 

a revitalização do Pontilhão da Rua 9 de Julho, com o restauro e prolongamento do trecho do 

trilho ferroviário, transformando o local em ponto turístico de relevância histórica para o 

município; Nº 1607/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos técnicos, 

administrativos e operacionais visando à criação do Programa Municipal “Cidade das Crianças 

de Indaiatuba”, destinado à promoção da participação infantil na construção de propostas e 

sugestões para o desenvolvimento urbano, social, ambiental e educacional do Município; Nº 

1608/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Avaliar a viabilidade de aprimoramento do 

Projeto Click Árvore, instituído no âmbito da política municipal de arborização urbana, para que 

sejam reforçadas diretrizes voltadas à priorização do plantio de espécies arbóreas de pequeno 

porte em calçadas do Município de Indaiatuba; Nº 1609/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Adotar medidas para garantir a segurança dos pedestres na travessia sob o 

Elevado Sinézio Martini, no início da Avenida Manoel Ruz Peres, em Indaiatuba; Nº 1610/26 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos técnicos, administrativos e 

operacionais visando à implantação do Programa “Moeda Verde” no Município de Indaiatuba; Nº 

1611/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Implantar sistema de monitoramento por 

câmeras nas Ilhas Ecológicas instaladas no Município de Indaiatuba; Nº 1612/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos técnicos, administrativos e orçamentários visando 

à implantação de um novo Centro Municipal Especializado no Atendimento de Crianças com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas dependências da antiga Escola Municipal Prof. 

Oswaldo Antônio Tuon, atualmente desativada; Nº 1613/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar 

iluminação no Campo de Futebol do Parque Ecológico, localizado ao lado da Acbindaiatuba / 
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Pista de Bicicross Luís Cláudio Katayama; Nº 1614/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar a 

continuidade das vagas de estacionamento em 45° na Avenida Josué Ferreira da Silva, altura do 

número 50 - Jardim dos Colibris; Nº 1615/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar ciclovia na 

Avenida Padre Arthur Lupurine Sampaio, visando proporcionar mais segurança e mobilidade aos 

ciclistas e pedestres que utilizam a via diariamente; Nº 1616/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Realizar manutenção asfáltica na Rua Antonio Ulistka, esquina com a Rua Marcelo Baroni 

Bernardinetti; Nº 1617/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar a interlocução junto à Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos, visando à regularização dos serviços de entrega de 

correspondências e encomendas no bairro Jardim dos Tucanos; Nº 1618/26 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Implantar iluminação pública no deck localizado na alça de acesso da Prefeitura 

Municipal, próximo à Figueira; Nº 1619/26 - EDUARDO TONIN - Criar o Parque Linear da Vila 

Furlan; Nº 1620/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo técnico e implante reforço de 

sinalização viária no cruzamento da Avenida Conceição com a Rua Joab José Puccinelli, nas 

proximidades do Corpo de Bombeiros; Nº 1621/26 - EDUARDO TONIN - Elaborar um 

planejamento para garantir a continuidade das Assistentes de Desenvolvimento Educacional 

(ADEs) ao longo dos anos letivos; Nº 1622/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar 

estudos técnicos, urbanísticos, ambientais, turísticos e orçamentários visando à implantação de 

um Parque Florestal Temático na área verde localizada no Jardim dos Sabiás; Nº 1623/26 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Intensificar o patrulhamento preventivo da Guarda Civil Municipal no 

bairro Jardim Primavera; Nº 1624/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo técnico para 

implantação e melhoria de calçadas e reforço da iluminação pública na Via Cônego Cyriaco 

Scaranelo Pires; Nº 1625/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo e planejamento para 

implantação de espaços lúdicos nas salas de espera das Unidades Básicas de Saúde, 

Ambulatórios de Especialidades e ambientes hospitalares do município de Indaiatuba; Nº 

1626/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Viabilizar desenvolvimento de uma Cartilha de Orientações 

de Cuidado em Saúde destinada aos estabelecimentos de educação infantil da rede pública 

municipal de Indaiatuba; Nº 1627/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Viabilizar medidas de incentivo 

para habilitação de hospitais na Iniciativa Hospital Amigo da Criança (IHAC) e certificação das 

Unidades Básicas de Saúde como Unidade Básica Amiga da Criança, visando ao fortalecimento 

da saúde materno-infantil; Nº 1628/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudos e ações 

visando à reforma e ampliação da Unidade Básica de Saúde (UBS 7), localizada no Jardim 

Morada do Sol; Nº 1629/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudos visando à elaboração 

de projeto técnico para inscrição do Município de Indaiatuba em programa federal voltado à 

sustentabilidade, preservação ambiental e desenvolvimento sustentável; Nº 1630/26 - HÉLIO 
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ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para a implantação e ampliação de ações 

permanentes de capacitação em LIBRAS e de conscientização sobre acessibilidade 

comunicacional para servidores públicos, pessoas com deficiência, familiares e comunidade em 

geral; Nº 1631/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Adotar medidas visando maior agilidade nos 

processos de análise e liberação dos Alvarás de Ambulante no município; Nº 1632/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudos de viabilidade técnica e financeira para a 

construção do Mercado Municipal de Indaiatuba; Nº 1633/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Revitalizar a área de lazer localizada na Rua Luiz Carlos Prestes, altura do nº 429, no 

Jardim Brasil; Nº 1634/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Intensificar campanhas de 

conscientização, orientação e divulgação dos canais de denúncia acerca do descarte irregular 

de entulho no Município; Nº 1635/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudos 

técnicos e a readequação da sinalização viária no entroncamento da Rua Uichi Miyake com a 

Rodovia Cônego Cyriaco Scaranello Pires, no acesso à Avenida João Ambiel. A seguir, usaram 

da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO e LUIZ ALBERTO PEREIRA. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura das moções:  Nº 95/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Congratula a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e 

Turismo, através do Secretário Sr. José Augusto Rodrigues Gonçalves, pela realização da 12ª 

Feira das Indústrias de Indaiatuba FEIND; Nº 100/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Santuário Santa Rita de Cássia pela 

realização da 62ª Festa de Santa Rita de Cássia, promovida durante todo o mês de maio de 

2026; Nº 101/26 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a equipe do Departamento de Vias Públicas 

pelos excelentes trabalhos desenvolvidos em nosso Município; Nº 102/26 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Congratula o jovem atleta Ravi Siqueira Hoffmann, promessa do motociclismo 

infantil, por sua dedicação, rápida evolução e espírito esportivo; Nº 103/26 - EDUARDO TONIN, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Manifesta pesar pelo falecimento do Dr. Antônio Carlos Cosmo 

Vargas Fernandes, ocorrido em 06 de junho de 2026; Nº 104/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula os integrantes da Guarda Civil Municipal de Indaiatuba e da Polícia Militar do Estado 
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de São Paulo pela atuação integrada, profissional e eficiente em ocorrência de alta complexidade 

registrada na madrugada de 08 de junho de 2026, contribuindo para a preservação da ordem 

pública e da segurança da população; Nº 105/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar 

pelo falecimento do Sr. José Balbino da Silva, ocorrido em 05 de junho de 2026. A seguir, usaram 

da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

EDUARDO TONIN, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e LUIZ ALBERTO PEREIRA. Colocadas 

em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por 

unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas 

às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Procedeu-se à 

leitura das matérias apresentadas: PROJETO DE LEI Nº 88/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Institui o levantamento de informações sobre a escolaridade dos pais ou 

responsáveis legais dos alunos da Rede Municipal de Ensino de Indaiatuba, por ocasião da 

matrícula e rematrícula escolar, para fins de planejamento de políticas públicas educacionais e 

sociais; PROJETO DE LEI Nº 91/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Institui o Dia 

Municipal de Mobilização em Memória das Vítimas de Trânsito no Município de Indaiatuba; 

PROJETO DE LEI Nº 92/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Institui diretrizes municipais 

de orientação e prevenção ao desaparecimento de crianças e adolescentes no Município de 

Indaiatuba; PROJETO DE LEI Nº 109/26 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Institui, no âmbito do 

Município, o Programa Municipal de Atenção Integral às Pessoas com Diabetes, e estabelece 

diretrizes para o fornecimento, dispensação e acompanhamento do Sistema de Monitorização 

Contínua da Glicose (MCG) aos usuários que atendam aos critérios definidos em protocolo 

clínico municipal; PROJETO DE LEI Nº 110/26 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a celebrar convênios, acordos de cooperação e instrumentos congêneres 

para implantação, ampliação, integração e fortalecimento das ações do Serviço de Atendimento 

Móvel de Urgência -SAMU 192, no âmbito do Sistema Único de Saúde - SUS, e dá outras 

providências; PROJETO DE LEI Nº 111/26 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza o repasse de 

recursos financeiros em favor da entidade que especifica, no corrente exercício, e dá outras 

providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 
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PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia, após um minuto de suspensão da 

sessão. ORDEM DO DIA:  PROJETO DE LEI Nº 35/2026 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Institui o Cadastro Municipal de Pessoas Condenadas por Violência contra a 

Mulher (CMPC Mulher). Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, 

inciso II, alínea b, do Regimento Interno, a Sra. Vereadora CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

PROJETO DE LEI Nº 57/2026 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Institui diretrizes para a 

implementação do Programa Municipal de Prevenção ao Suicídio e de Abordagem Humanizada 

a Tentativas de Suicídio no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; PROJETO DE LEI Nº 58/2026 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a utilização de áreas públicas para instalação de decks 

por estabelecimentos comerciais no Município de Indaiatuba. EMENDA Nº 1 (MODIFICATIVA) - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Dá nova redação ao art. 11 do Projeto de Lei no. 58/2026, que "Dispõe 

sobre a utilização de áreas públicas para instalação de decks por estabelecimentos comerciais 

do Município de Indaiatuba". Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por 

unanimidade). Colocado em discussão o projeto, usou da palavra, nos termos do artigo 182, 

inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; PROJETO DE LEI Nº 60/2026 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui o Programa Municipal de Combate ao Stalking no 

âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação; PROJETO DE LEI Nº 85/2026 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Dispõe sobre o atendimento prioritário às pessoas com diabetes mellitus na realização 

de exames e procedimentos diagnósticos que exijam jejum prévio, nos estabelecimentos 

públicos e privados de saúde do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; PROJETO DE LEI Nº 86/2026 - 

EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a concessão de passe escolar aos alunos dos cursos 

oferecidos pela Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura - FIEC, na forma que específica. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

PROJETO DE LEI Nº 66/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2027, e dá outras 

providências. EMENDA Nº 1 (MODIFICATIVA) - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Altera a 

redação do art. 40 do Projeto de Lei nº 66/2026, que “dispõe sobre as diretrizes para a elaboração 

e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2027, e dá outras providências”. Com 
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a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA pediu vistas da emenda até a próxima 

sessão. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade). Colocado em 

discussão o projeto, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento 

Interno, o Sr. Vereador DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; PROJETO DE LEI Nº 96/2026 - 

EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a alteração da Lei nº 8.380 de 22 de outubro de 2025, 

que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o período de 2026 a 2029, 

da Lei nº 8.316, de 24 de junho de 2025, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e 

execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2026, e da Lei nº 8.440, de 17 de 

dezembro de 2025, que aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 

2026. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira 

votação; PROJETO DE LEI Nº 97/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera dispositivos da Lei 

nº 6.763, de 28 de agosto de 2017, que dispõe sobre a criação do Distrito Industrial de Micro e 

Pequena Empresa - DIMPE II, autoriza a alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio 

público municipal, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação; PROJETO DE LEI Nº 98/2026 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Dispõe sobre desafetação de área do Patrimônio Público do Município que 

especifica. EMENDA Nº 1 (MODIFICATIVA) - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Altera a 

redação do parágrafo único do art. 1º do Projeto de Lei nº 98/2026, que “Dispõe sobre 

desafetação de área do Patrimônio Público do Município que especifica”. Colocada em discussão 

a emenda, usaram da palavra os Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e LUIZ 

ALBERTO PEREIRA. Colocada em votação, a emenda foi REJEITADA (contrários: ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS; favoráveis: DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO 

TONIN). Colocado em discussão o projeto, usaram da palavra, nos termos do artigo 182, inciso 

II, alínea b, do Regimento Interno, os Srs. Vereadores EDUARDO TONIN, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO e LUIZ ALBERTO PEREIRA. 

Com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN fez o encaminhamento de voto como líder da 

oposição. Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em primeira 

votação; PROJETO DE LEI Nº 99/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a alienação de 

imóvel pertencente ao patrimônio público municipal. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a 
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ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e 

comentários finais, encerrando a sessão às dezenove horas e vinte e um minutos. De tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra. 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 08 de junho de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Em primeiro 

lugar, eu gostaria de agradecer o padre Rogério e toda a equipe da Santa Rita que faz... que fez 

esse trabalho maravilhoso na festa, mas que principalmente faz o trabalho de evangelização na 

nossa cidade, que hoje vieram receber uma moção aqui. E pedir desculpa a vocês que, por uma 

questão burocrática... nós, eu e o vereador Índio, temos o projeto para transformar a festa da 

Santa Rita em patrimônio cultural de Indaiatuba, e na verdade teve uma questão burocrática, que 

precisa de um parecer da Secretaria de Cultura, que com certeza vai acontecer. Então, na 

segunda-feira que vem com certeza a gente vota — já foi aprovado em primeira votação —, em 

segunda votação, a festa da Igreja Santa Rita, como ela já é um patrimônio, um patrimônio 

cultural de Indaiatuba, imaterial e cultural. Parabéns, padre. Muito... gratidão pela presença. 

E eu gostaria de convidar o vereador Índio para ler o versículo do dia. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Dá licença, Danilo. “Orar sem fé é impossível 

agradar a Deus, pois para chegar a Ele é necessário que se creia primeiro que Ele existe e que 

recompensa os que o procuram”. Abençoada noite de trabalho para todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o Senhor 

Secretário, que tanto me ajuda, vereador Hélio Ribeiro. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. 

Leitura e votação da Ata da 15ª Sessão Ordinária, de primeiro de junho de dois mil e vinte e seis. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

Vamos às indicações. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Doutor Othniel, “Implantar redutor 

de velocidade na Rua Siqueira Campos, no bairro Vila Sfeir, próximo ao Colégio Estação Ser 

Saber”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Realizar campanha especial em alusão ao Dia Mundial do 

Doador de Sangue, celebrado em 14 de junho, com ações de conscientização, incentivo e 

mobilização [interrupção no áudio] para a doação voluntária de sangue”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Realizar estudos para substituição de multa por 

ação educativa, com aquisição de tintas para pintura de solo como medida de conscientização 

sobre veículos rebaixados e som em volume excessivo”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Realizar estudos para criação e implantação de um 

mercado municipal no município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Realizar estudo para melhoria da acessibilidade na 

região central do município, com foco na instalação de piso tátil e adequação de calçadas e 

rampas de acesso”. 

Indicação do vereador Adalto, “Verificar a possibilidade de disponibilizar um guarda municipal 

(GCM) fixo no âmbito da Escola Estadual do Parque Campo Bonito”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Efetuar a revitalização do pontilhão da Rua 9 de Julho, 

com restauro e prolongamento do trecho do trilho ferroviário, transformando o local em ponto 

turístico de relevância histórica para o município”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Realizar estudos técnicos, administrativos e orçamentários, 

visando a implantação de um novo centro municipal especializado no atendimento de crianças 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA), nas dependências da antiga Escola Municipal 

Professor Oswaldo Antônio Tuon, atualmente desativada”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Criar o Parque Linear da Vila Furlan”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Realizar estudo e planejamento para implantação de 

espaços lúdicos nas salas de espera das Unidades Básicas de Saúde, ambulatório de 

especialidades e ambientes hospitalares do município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Adotar medidas visando maior agilidade nos processos 

de análise e liberação dos alvarás de ambulantes no município”. 
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E indicação do vereador Doutor Túlio, “Intensificar campanhas de conscientização, orientação e 

divulgação dos canais de denúncia acerca do descarte irregular de entulho no município”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações estão em 

discussão. Tenho aqui vereadora Clélia, Índio, Eduardo Tonin, Leandro, Danilo. Vereadora 

Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa tarde, Sr. Presidente, nobres 

vereadores, ao público presente e a todos que acompanham esta sessão. Em nome do João, eu 

cumprimento toda a imprensa. 

Sr. Presidente, hoje eu subo nesta Tribuna para falar de algo que vai muito além de política: eu 

venho falar de famílias, [interrupção no áudio] mães e pais que lutam todos os dias pelo 

desenvolvimento de seus filhos. Venho falar de pais e mães com crianças com TEA que 

precisam, acima de tudo, de acolhimento, dignidade e oportunidade. Estamos diante de uma 

realidade que cresce a cada dia, e quando a necessidade cresce, o poder público não pode ficar 

parado no tempo. Por isso que apresento esta indicação, para que o município estude a 

implementação de um novo centro especializado para atendimento com crianças com TEA, 

aspecto autista... do Transtorno de Espectro Autista, utilizando o espaço da antiga Escola 

Professor Oswaldo Antônio Tuon, hoje desativada, sem ter nada fazendo nesse espaço tão 

importante quanto muitas crianças esperam na fila para atendimento. Nós não estamos falando 

apenas em um prédio; estamos falando de transformar esse espaço, que está vazio, em 

oportunidade para quem precisa. Muito obrigada, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Em nome do 

padre Rogério, cumprimento todos, povo de Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e 

escrita. Boa noite aqui... o William está aí hoje, Luciano, o trio, e o Trindade. Quero aqui também 

deixar meus cumprimentos aos meus amigos vereadores, também. 

Sr. Presidente, hoje eu ia falar da minha indicação — tem várias aqui —, eu ia falar da 1.561, 

mas eu prefiro falar da Indicação 11.560. Sr. Presidente, quero falar de um fato que vem 

ocorrendo nas nossas UBSs. O Hélio Ribeiro trabalha na saúde, né, Hélio, Doutor Othoniel (sic) 

também, e muita das vezes — eu falo porque eu percorro muito as UBSs — a gente vê não só a 
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população que ali está esperando por atendimento, mas a gente vê também a recepção, os 

médicos que ficam ali à mercê daquelas pessoas que chegam atrasadas nas suas consultas e 

querem obrigar ao médico, querem obrigar a recepção a marcar consulta na hora que elas 

[interrupção no áudio] de qualquer forma. E já aconteceu várias vezes esse fato nas nossas 

UBSs. Então... antigamente, Hélio, você lembra, eu falo porque eu fui coordenador da UBS... do 

[ininteligível] hospital na Morada do Sol durante quatro anos, e tinha guarda municipal que ficava 

ali prestando serviço para a população. Ele ficava em defesa de todo mundo, porque o descaso 

que aconteceu essa semana — ainda bem que a Guarda Municipal estava lá. Obrigado, Guarda. 

Parabéns pelo seu trabalho realizado hoje. Que Deus abençoe muito vocês —, eu tenho medo 

de no futuro acontecer uma desordem e não dar tempo de as pessoas defenderem o outro. 

Porque normalmente, quando a pessoa vai no médico, a pessoa vai... já vai doente. A maioria, 

né? Tem uns vagabundos que vão lá só pegar atestado, né, mas a maioria já vai doente. E esses 

que vão doentes querem ser atendidos. E chega lá, a gente vê as pessoas, no caso que 

aconteceu essa semana, causando algazarra lá dentro, doutor. Mulher chutando o lixo, querendo 

quebrar a vitrine de proteção, jogando cadeira. Ou seja, o que vai acontecer logo? Logo vai 

chegar um... alguém lá armado, sei lá o que pode acontecer. Então, queria que o nosso prefeito 

ouvisse com muito carinho essa indicação. Já tentei falar com nosso secretário faz um mês mais 

ou menos, mas não sei os compromissos dele, não deu tempo de me receber, mas que ele visse 

isso com carinho e voltassem aqueles guardas municipais, principalmente aqueles aposentados, 

para darem suporte para esse pessoal. 

Obrigado, Sr. Presidente. Uma boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. E 

aproveitando a deixa do vereador Índio, eu quero agradecer e parabenizar a Guarda Municipal 

de Indaiatuba, a Polícia Militar, pelo ocorrido hoje à noite aqui, onde três marginais fortemente 

armados, não sei o que eles estavam planejando, mas coisa boa não era, foram presos sem 

nenhuma vítima. E aproveitando o padre Rogério, eu vi... um dos carros da Guarda Municipal 

devia ter uns dez, doze tiros, padre, e ninguém foi ferido. Devia ter dez ou doze tiros no para-

brisa do carro da Guarda Municipal. Então, realmente, Indaiatuba com certeza é a cidade mais 

segura do Brasil. E bandido aqui não tem vez. Parabéns a toda a Guarda Municipal. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer aqui algumas pessoas que abrilhantam a nossa noite aqui: a Elaine, uma 
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querida, sempre ela, o Cleber(F), toda a família, a Dona Zequinha [interrupção no áudio] olhando 

por nós e com certeza uma pessoa maravilhosa, deixou muita saudade e muitas coisas boas, o 

secretário Gonça e a Janaína, em nome do qual agradeço todos os funcionários públicos, e as 

pessoas que nos acompanham aqui presencialmente e através das redes sociais também. 

Agradecer a presença do Morada Oito Meia, o André aqui, que se faz presente, também o meu 

amigo do peito, representando a família aqui, Antônio Carlos Vargas, que faremos uma 

homenagem ao pai, né? Também é uma pessoa muito querida, muito... que a gente tinha um 

carinho muito especial por todos vocês. 

Sr. Presidente, nobres colegas, a indicação de destaque hoje fala sobre a criação de um parque 

linear ali na Vila Furlan. Nós estamos falando ali perto do Colégio Adventista. Tem também o 

empreendimento ali do Vista Verde. De lá tem a linha do trem que vai em direção ali ao Ponto 

Azul, Indaiatuba Clube, o centro da cidade. Qual é o intuito desse projeto? Trazer o conceito do 

parque ecológico para os bairros, interligando esses bairros ao centro da cidade, criando um 

aspecto aí de... que a população possa utilizar, com mobiliário urbano adequado, com playground 

para as crianças, espaço pet, trazer esse conceito também para os bairros, para fomentar essas 

regiões tão valorosas, tão antigas e que têm uma história que confunde com a história da nossa 

cidade. Essa é uma demanda que eu já venho trazendo desde dois mil e vinte e quatro, dois mil 

e vinte e cinco, e que ainda está um pouco... o governo não deu muita atenção a isso. 

Também... eu faço também uma outra indicação que também apresentei atrás: a indicação que 

trata da continuidade das assistentes de desenvolvimento educacionais, as ADEs. A gente sabe 

da importância que isso tem dentro aí da educação, e as pessoas que sofrem com essa questão 

de ter o seu filho lá às vezes não sendo atendido da melhor forma, mas que poderia ser. A gente 

sabe que Indaiatuba é uma cidade superavitária, tem um orçamento aí de mais de dois bilhões 

e oitocentos milhões de reais, e vinte e cinco por cento de tudo que é arrecadado é encaminhado 

para educação. Então, tem recurso. Então, nós pedimos aqui que seja dada uma maior atenção 

para essas famílias que precisam acolhimento aos seus filhos nesse momento educacional, que 

é uma fase de formação da criança. 

Por isso eu faço essas duas indicações de destaque. Tem outras que também fiz. Agradeço pela 

oportunidade. Faço aqui um... uma boa noite, uma ótima sessão a todos. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da Mesa, 

amigos nobres vereadores, imprensa, público presente, padre Rogério, o Dothe, secretário de 
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Obras, aqui junto com ela, Greyce, adjunta, a Durce(F), todos aqui, o pessoal da Semop, o 

Cabeça, sempre acompanhando a sessão aqui, no cata-bagulho, Rogério Luchini, chefe de 

gabinete, e a imprensa que nos assiste pelas redes sociais. 

Sr. Presidente, eu tenho várias indicações, mas eu quero dar ênfase em uma que inclusive eu já 

protocolei por mais de duas vezes, que é para que sejam adotadas medidas visando maior 

agilidade nos processos de análise e liberação de alvarás aqui no nosso município. Nós temos 

uma lei defasada, de dois mil e dois, que inclusive ela está sendo adequada, né, já passou por 

vários departamentos da nossa prefeitura, e a gente tem informação que está parada no jurídico, 

né? O que eu peço? Que possa ser agilizado o mais rápido possível por esses ambulantes... 

Hoje os ambulantes são empreendedores da nossa cidade, né? Não são mais só aqueles 

ambulantes antigos, né? Nós vemos aí o Maio Musical, um sucesso, centenas de ambulantes, 

muitos deles trabalhando com protocolo, tendo que pagar o uso de solo público, diferente do que 

tem o alvará. O que tem o alvará, ele paga os seus impostos anualmente. Já faz três anos que 

esses ambulantes que estão com protocolo têm a dificuldade de ter o seu alvará, né? E não é 

por culpa deles. Por culpa do nosso Executivo, que, de alguma maneira, não manda essa lei, 

que ela vai vir para essa Casa para ser votada novamente. Então, eu peço que possa... está aqui 

o Luchini, o nosso chefe de gabinete, que possa agilizar isso para a gente. Pô, três anos é muito 

tempo de a gente... de estar sem... deixar que os nossos ambulantes trabalhem conforme a lei. 

E eles querem trabalhar. Isso ocasiona que um fiscal, ele possa ir em um evento e multar aquele 

ambulante. Por que não? O ambulante, ele está, de alguma maneira, irregular trabalhando, mas 

não porque ele quer; porque está parado no jurídico. Então, a gente pede aqui — acredito que 

os vereadores também têm algumas demandas sobre — que possa ser agilizado isso e que eles 

possam trabalhar aí regularmente. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Leandro. 

Inclusive, complementando o que o vereador Leandro falou, eles... trabalhando regularmente, 

eles vão recolher impostos, né, Leandro, eles vão... além de ter condição de trabalho, eles vão 

recolher todos os seus impostos. E o que eles querem, na verdade, é trabalhar regularmente. 

Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite a todos. Boa noite, 

presidente, demais vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham através das 

redes sociais. 
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A primeira indicação que eu vou apresentar hoje é para que o Poder Executivo realize estudos 

para a criação e a implantação de um mercado municipal aqui em Indaiatuba. Há cidades que 

dispõem de mercados municipais nos seus centros expandidos, e elas têm um... como pilar um 

forte estímulo para a economia local, fortalece a cultura local, fortalece o turismo na cidade, um 

local que disponibilize aí os produtores rurais do município, artesanato, gastronomia de forma 

geral. A gente tem alguma coisa similar no Ponto Verde, lá na região de Itaici, mas trazer aqui 

para os bairros, para o centro da cidade, algo semelhante seria importante para fomentar a 

economia local. 

Minha segunda indicação é a indicação ao prefeito da adoção de protocolo de comunicação ativa 

para confirmação e aviso de consultas, exames e atendimentos especializados agendados pela 

rede municipal. Tenho certeza que os demais vereadores têm recebido... Parece que mudou o 

protocolo de agendamento, e as pessoas mais idosas ou que têm alguma certa dificuldade com 

o aplicativo da prefeitura, elas não estão recebendo de forma ativa esses agendamentos, seja 

pelo WhatsApp ou por ligação telefônica. Isso acontecia antigamente, agora não tem acontecido 

mais. Muitos pacientes, quando vão procurar a sua posição na lista, eles verificam que já não 

estão mais na lista, e ao questionar, consta uma ausência na consulta ou no exame de um 

procedimento que eles nem sequer sabiam que estavam agendados. Então, que a prefeitura 

volte a fazer essa comunicação ativa, que se a pessoa sabe da data de agendamento, ela pode 

ou se programar ou então solicitar uma nova data e abrindo espaço para que os pacientes 

possam marcar, para que caia o índice de ausência tanto na consulta com especialista quanto 

na consulta médica nas UBSs e exames. 

São essas as indicações. Meu... minha... boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria aqui cumprimentar 

alguns amigos de longa data, aqui: engenheira Luci, que está presente. Quero cumprimentar 

aqui o André da Semurb, também está aqui presente. Quero cumprimentar amigos de infância, 

Constanzia, a Izabela, o António Carlos. Meus sinceros sentimentos a todos os familiares. Quero 

cumprimentar também o secretário Gonça e a Janaína, e através da Janaína, todos os 

funcionários que estão aqui da Secretaria de Desenvolvimento. Também estou vendo aqui meu 

amigo de muitos anos, o secretário Dothe, que está aqui presente, Luchini também, participou 

de uma reunião antes com a gente, chefe de gabinete, e, é claro, o padre Rogério e a todos da 

Igreja Santa Rita de Cássia que estão aqui prestigiando a sessão plenária de hoje. 
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A minha indicação de destaque hoje tem relação com preservação histórica. Eu estou pedindo 

aqui que seja revitalizado o pontilhão que fica no início da Rua Nove de Julho, próximo do 

hospital. Aquilo tem uma história gigantesca. Inclusive, é uma obra remanescente do tempo em 

que a linha férrea cortava a nossa cidade. É uma obra remanescente dessa época e que eu 

tenho certeza que tem uma importância muito boa. É do tempo que Indaiatuba ainda era Vila de 

Itu. Foi freguesia primeiro, depois vila, depois município. Esse pontilhão é antes de Indaiatuba 

se tornar município. E eu entendo que seria um resgate à memória ferroviária da nossa cidade e 

que também, revitalizando esse pontilhão, tornaria aquele local um ponto turístico e cultural da 

nossa cidade. Nós precisamos preservar a cultura da nossa cidade, preservar a história da nossa 

cidade. Então, espero que nosso prefeito analise com muito carinho, com muito critério, esse 

pedido e revitalize esse pontilhão. Aliás, quem passa hoje lá e que é mais recente aqui em 

Indaiatuba nem sabe o que é aquilo, né? Pensa que é um muro de pedra, e não é; é um pontilhão, 

que a linha férrea passava sobre ele e que é... faz parte de uma história belíssima, do tempo que 

Indaiatuba ainda era Vila de Itu. É isso, gente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Cumprimentar o Sr. 

Presidente, vereadora, vereadores, secretários aqui presentes, o Gonça, o Dothe, juntamente 

com a Greyce, o Luchini, chefe de gabinete. 

Apresentei algumas indicações, quero falar de duas delas. Uma delas diz respeito à ampliação 

da UBS Sete, lá na Morada do Sol. Inclusive, estávamos conversando hoje, né, Túlio? Eu 

trabalhei na UBS Sete entre dois mil e dois e dois mil e quatro, quando então só atendia mulheres. 

Hoje se tornou Unidade Básica de Saúde e é uma das maiores unidades, ou seja, a maior em 

quantidade de pessoas atendidas. UBS Sete, UBS Quatro e o Parque Corola, já que a cidade é 

dividida em regiões. Então, muitas pessoas passam por lá. Até quero aproveitar a oportunidade, 

Índio, agradecer ao nosso prefeito Doutor Custódio, que atendeu a indicação minha do ano 

passado, até para conhecimento de todos vocês. Todos os postos de saúde hoje têm um 

acolhedor. O acolhimento é a parte principal do atendimento. Através de uma indicação, tem um 

acolhedor em todos os postos de saúde, que é para facilitar o atendimento das pessoas. Muitas 

vezes, quando você vai marcar uma consulta com o clínico-geral, às vezes não tem problema 

que ela demore trinta ou quarenta dias, porque só vai para rotina, mas tem casos que não dá 

para você esperar trinta ou quarenta dias, e esse acolhedor está lá para fazer essa ponte, muitas 

vezes com médico, muitas vezes com a enfermeira, para que esse atendimento seja feito de 
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forma mais rápida. Então, obrigado, Doutor Custódio, se estiver nos assistindo por atender esse 

pedido, e que tem ajudado, e muito, a nossa população. 

Fiz uma outra indicação também, falando em saúde, que diz respeito... para que a prefeitura faça 

uma... coloque nos postos... nos locais de atendimento, principalmente de crianças, um espaço 

lúdico. Estava, inclusive, conversando com o Doutor Othniel hoje também. Hoje nós temos um 

déficit muito grande de pediatras. Se você perguntar para um grupo de cem formandos quem 

quer ser pediatra, você não vai encontrar dez por cento que queira ser pediatra, porque uma 

criança, ela não sabe se expressar muitas vezes, ela não fala, e não tem como atender uma 

criança em menos de dez, quinze, vinte ou até mesmo trinta minutos. Com a criação desses 

espaços lúdicos, tenho certeza que facilitaria em muito o atendimento, até porque geralmente 

uma mãe que tem dois ou três filhos, ela não deixa o filho em casa para levar um no médico; ela 

leva um ou dois sempre juntos com ela. Então, a importância desse espaço lúdico tem acontecido 

muito na questão que nós tratamos do autismo agora nas escolas do nosso município, e eu 

espero que o nosso prefeito possa atender mais essa indicação. 

Só um adendo na fala do vereador Índio: hoje, o tempo que a pessoa pode chegar atrasada em 

uma consulta é de dez minutos. Tem até uma solicitação ao nosso secretário para que chegue 

pelo menos a quinze minutos, porque muitas vezes a pessoa perde o ônibus, às vezes acontece 

uma intercorrência no meio do caminho, mas ao mesmo tempo, na filipeta está escrito “chegar 

com certo tempo de antecedência”. Infelizmente, às vezes acontecem esses atritos, a pessoa 

não conseguir ser atendida pelo fato de ela ter chegado atrasada, mas agora temos o acolhedor, 

que pode atender essa pessoa e orientá-la certinho. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. 

Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Leandro, na minha idade o tempo é um simples 

acontecimento. Então, a gente não precisa ter pressa. 

Sr. Presidente, Senhores Vereadores, público que nos honra com sua presença. Quero 

cumprimentar aqui a todos, a todos que também serão homenageados. E quero... 

Eu apresentei aqui dez indicações. As indicações são sugestões que nós apresentamos ao 

prefeito na tentativa de sempre buscar uma melhora nas condições e na qualidade de vida da 

cidade. É lógico que nenhum prefeito no mundo teria condições de atender a todas as indicações, 

todas as sessões de Câmara que nós fazemos, além das próprias indicações que fazemos atrás 

de ofício e de chamada, enfim. São coisas grandiosas. Mas uma... eu vou destacar uma aqui: 
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que eu tenho pedido para que seja implantado nas UBSs pelo menos duas vezes por semana o 

atendimento noturno, que também vá até mais tarde esse atendimento. É lógico que tudo isso 

requer grandes mudanças: contratação de mão de obra... Eu... às vezes tem pessoas que me 

dizem assim: “Ô Cebolinha, não tem neuro”. Eu quero dizer o seguinte: quem tiver neuro que 

queira trabalhar aqui em Indaiatuba, nós estamos lançando o ‘nego’ na rua aí. “Não tem pediatra”. 

Não tem mesmo. Não se consegue contratar. “Não tem cardiologista”. Não tem mesmo. Tudo é 

uma grande dificuldade. E essa dificuldade não é feita só para Indaiatuba; é uma dificuldade de 

contratação de mão de obra muito grande que todo mundo tem atravessado, e Indaiatuba não 

se faz diferente. 

Eu queria mais do que... mais do que minhas indicações, para que eu não precise depois também 

falar, porque o Du Tonin o fará, eu quero aqui deixar os meus cumprimentos à família do meu 

amigo Antônio Carlos, do meu grande companheiro, homem de grande cultura, de grandes 

conversas, de grandes resenhas. Se é alguém que eu vou me recordar muito, é do Antônio 

Carlos. Sem dúvida nenhuma, daqueles que eu acompanhei, o promotor mais incisivo e mais 

incisivo em um Plenário, em um júri. O Antônio Carlos fazia até chover, se fosse necessário. 

Então, quero aqui deixar meu abraço à Dona Maria José, quero deixar um abraço à Constanzia, 

à Izabela e ao Antônio Carlos, dizer a vocês que felicidade é a convivência que vocês puderam 

ter com o pai de vocês. Deus que te ilumine e ilumine a cada um, e que deixo aqui o meu abraço 

muito carinhoso a essa família que merece toda atenção. Doutor Antônio Carlos não só faz parte 

da história de Indaiatuba; ele ajudou a escrever a história de Indaiatuba. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

As indicações serão encaminhadas para o Executivo Municipal. 

Vamos às moções. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Cebolinha, “Congratula a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo, através do seu... do 

secretário Senhor José Augusto Rodrigues Gonçalves, pela realização da 12ª Feira das 

Indústrias de Indaiatuba (Feind)”. 

Moção do vereador Doutor Tulio subscrita pelos demais vereadores, “Congratula o Santuário 

Santa Rita de Cássia pela realização da 62ª Festa de Santa Rita de Cássia, promovida durante 

o mês de maio de 2026”. 
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Moção do vereador Doutor Othniel, “Congratula a equipe do Departamento de Vias Públicas 

pelos excelentes trabalhos desenvolvidos em nosso município”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula o jovem atleta Ravi Siqueira Hoffmann, 

promessa do motociclismo infantil, por sua dedicação, rápida evolução e espírito esportivo”. 

Moção do vereador Eduardo Tonin juntamente com o vereador Cebolinha, “Manifesta pesar pelo 

falecimento do Doutor Antônio Carlos Cosmo Vargas Fernandes, ocorrido em 6 de junho de 

2026”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula os integrantes da Guarda Civil Municipal de 

Indaiatuba e da Polícia Militar do estado de São Paulo pela atuação integrada, profissional e 

eficiente em ocorrência de alta complexidade registrada na madrugada de 8 de junho de 2026, 

contribuindo para a preservação da ordem pública e da segurança da população”. 

E moção do vereador Professor Sérgio, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor José 

Balbino da Silva, ocorrido em 5 de junho de 2026”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Tenho aqui vereador Othniel, Alexandre, Índio, Sérgio, Du, Danilo. Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Sr. Presidente, obrigado pela palavra.  

Cumprimento a todos os meus colegas vereadores. Queria cumprimentar... começar 

cumprimentando o Dothe e a Greyce, a Dirce... a Durce(F), perdão, Liliane, Maria Alicia — um 

prazer ter gente tão jovem vindo assistir uma sessão —, o Gonça — parabéns pela homenagem 

que vai lhe ser feita —, Janaína, Sandrão, padre Rogério. 

Mas essa moção que eu fiz hoje é para reconhecer a equipe de pavimentação do município, 

profissionais que, com dedicação, compromisso e trabalho incansável e exaustivo, porque 

trabalham sob sol bravo mesmo, contribuem diariamente para o desenvolvimento da nossa 

cidade. Sob sol forte, às vezes chuva ou em jornadas que exigem esforço físico e técnico, esses 

trabalhadores desempenham um papel fundamental na manutenção e melhoria da infraestrutura 

urbana, garantindo mais segurança, mobilidade e qualidade de vida para a nossa população. 

Que este reconhecimento sirva para valorizar o trabalho de todos os servidores envolvidos, 

destacando sua importância para o progresso do município e agradecendo pelo compromisso, 

profissionalismo e dedicação demonstrados em benefício à população. Eu vou citar seis nomes, 

mas, em nome deles, toda a equipe, todo mundo que está envolvido na pavimentação da nossa 
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cidade: é o Rogério, Edvaldo, João Paulo, Neto, Sidney e Miranda. Eu gostaria que vocês 

ficassem de pé para que pudessem conhecê-los e aplaudi-los. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns a todos da Secretaria 

de Obras. Gratidão pelo trabalho. Parabéns, Dothe. Agradecer a presença aqui do Dothe e do 

Gonça também. Gratidão. A gente não faz nada sem vocês. Muito obrigado por estarem com a 

gente. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: A minha homenagem de hoje vai para o Ravi 

Siqueira Hoffmann, o pequeno Ravi, de apenas seis anos de idade, que desponta como grande 

promessa do motociclismo aqui local, da nossa região. Desde muito cedo demonstrou paixão 

por motocicletas, com uma facilidade natural de equilíbrio e coordenação. E devido ao apoio 

constante dos seus pais, Renan e a Évelim, ele tem... teve uma rápida evolução técnica e já 

acumula experiências em competições. É muito elogiado pela força de vontade e espírito 

competitivo e acaba inspirando outras crianças, reforçando valores como disciplina, 

responsabilidade e autoconfiança. Então, parabéns, Ravi. Parabéns, Renan, parabéns, Évelim, 

por todo esse apoio que vocês dão ao filho de vocês desde cedo, iniciando ele ao esporte e 

educando ele da melhor maneira possível. Eu queria que vocês três ficassem em pé e queria 

uma salva de palmas para o pequeno Ravi e para os pais dele. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Parabéns ao Ravi. 

Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Quero aqui também estender meus cumprimentos 

ao Gonça. Luchini está aí também, né? 

Sr. Presidente, hoje eu quero aqui, juntamente... desde o Leandro Pinto, da base, Clélia, Sérgio, 

Dalton, Cebola, os outros aqui presentes, o Danilo, o Du, quero fazer meus... cumprimentar aqui 

e homenagear a Sexagésima Segunda Festa de Santa Rita de Cássia, uma festa que constitui 

uma das mais tradicionais manifestações religiosas, culturais e comunitárias do município, 

reunindo anualmente milhares de fiéis, famílias e visitantes em celebrações que fortalecem a fé, 

a cultura popular, os vínculos sociais da comunidade, além de seus relevantes valores religiosos 
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e festividade, que preservam os costumes, tradições, expressões, cultura e a prática comunitária 

transmitida entre gerações, contribuindo significativamente para a identidade cultural e histórica 

da festa de Nossa Senhora de Santa Rita. A tradicional festa de Santa Rita de Cássia tem como 

reitor... É bom ou não é, gente? 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Tem como reitor o nosso maravilhoso e alegre, e 

carismático, padre Rogério Carvalho de Almeida. Essa festa tem um calendário, que é feita entre 

abril e maio, no qual temos a festa religiosa através da fé e as quermesses. Só no dia vinte e 

dois de maio, que é o dia que comemoramos o Dia de Nossa Senhora, tinha mais de dez mil 

pessoas, né, padre, na igreja, Doutor Túlio, sem falar dos mais dez mil quilos de alimentos que 

foram recolhidos pelo santuário, que estão sendo divididos entre as comunidades. Então, padre, 

em seu nome, em nome do povo aqui presente, do Santuário de Santa Rita de Cássia, quero 

aqui parabenizar, em nome do Doutor Túlio e todos os vereadores, por vocês realizarem essa 

festa tradicional, sem falar do leilão, que já é costume, já faz parte, das nossas pamoinhas(F), 

todo ano. Que Deus abençoe a cada um de vocês. Que vocês continuem sempre perseverantes, 

porque lá em cima tem Deus e Nossa Senhora, que está intercedendo por nós. Que Deus 

abençoe cada um de vocês. E todo mundo em pé... É bom ou não é? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA [00:42:02]: É. 

[Risos] 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Índio. 

Parabéns. Eu também ia falar, mas o vereador... Só queria realmente parabenizar o senhor, 

padre Rogério, toda a equipe de vocês. No sábado passado, eu tive a oportunidade de ir na 

igreja. Eu fui para fazer uma oração, né? Aí depois eu passei ali. Tinha uma pizza maravilhosa e 

aquele pão maravilhoso. Mas, assim, o trabalho todo de vocês é muito importante, né, e a gente 

sabe que todos voltados a duas questões que são muito importantes para Indaiatuba e para o 

mundo: a espiritualidade, a paz e ajudar as pessoas mais necessitadas. Então, isso não tem 

preço. É uma homenagem simbólica, singela, em relação ao tamanho, à grandiosidade do que 

vocês fazem, que só Deus realmente pode permitir. Então, gratidão. Muito obrigado por estar 

aqui com a gente. Semana que vem a gente vota o projeto de lei. 

Vereador Sérgio. Ai, eu quero. Ô, você avisou [interrupção no áudio]. 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa noite, nobres vereadores, nobre vereadora. Agradeço a presença de todos que 

aqui estão, me solidarizo com a família enlutada do Seu Antônio Carlos. E vou falar também de 

duas moções. Acho que não foi incluído... não incluíram aí na pauta a moção do Leivinha, né? 

O João Leiva Campos Filho, que morava em Lins, mas foi sepultado aqui em Indaiatuba. O 

Leivinha que jogou no Palmeiras, fez parte da segunda academia. Está aí? Está... Os 

palmeirenses aí assinaram? Os demais quiserem assinar, também. 

E também moção de pesar para a família do José Balbino da Silva. Quem é José Balbino da 

Silva? O Pernambuco, tá? Como José Balbino da Silva raro alguém conhecer; agora, como 

Pernambuco... que ele usava a venda de salgado como pretexto, mas ele entretia, né, envolvia 

a todos, entendeu? O pandeiro inseparável, né, a sua rural Willys azul também inseparável. 

Então... uma pessoa icônica na nossa cidade, que fez a passagem, e a gente deseja os 

sentimentos aí a todos os familiares e amigos do Pernambuco, tá? 

E quero exaltar também a Guarda Municipal e a Polícia Militar, que vem mostrar para toda a 

população a competência em manter a cidade em segurança, em manter Indaiatuba como uma 

das cidades mais seguras do nosso país. Não é falando; é fazendo, é agindo, tá? E mais uma 

vez mostraram para que estão ali: para manter a população em segurança. Pegaram os 

delinquentes, né, que tem algumas ações que a gente ainda não se conforma, como é que 

delinquente tem tanto direito nesse país e o cidadão do bem tem tanto dever, mas pegaram os 

delinquentes, agiram de forma correta, sem ferir nenhum munícipe, nenhum morador do 

condomínio. Então, só tenho que agradecer e parabenizar a Guarda Civil de Indaiatuba e a 

Polícia Militar da nossa cidade. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Sérgio. E 

reiterando: Indaiatuba realmente não é cidade para crime. Melhor quem quer cometer crime ficar 

longe daqui. Parabéns, Guarda, e parabéns, Polícia Militar. 

O vereador Hélio vai ler uma moção de pesar, depois eu tenho o Du e o Danilo para falar nas 

moções. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Só uma correção: faltou a moção do vereador Professor 

Sérgio, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor João Leiva Campos Filho, ocorrido em 4 de 

junho de 2026”. Subscrevem os vereadores Hélio Ribeiro, Doutor Túlio, Leandro Pinto e 

Cebolinha, os palmeirenses da Casa. 

Lida a moção. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ah, põe o Du para assinar 

também. Do Leivinha. Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos, Sr. Presidente. 

Bom, hoje nos reunimos para manifestar nosso profundo pesar pelo falecimento do Doutor 

Antônio Carlos Cosmo Vargas Fernandes, um homem cuja trajetória foi marcada pelo 

compromisso com a justiça, pelo serviço público e pelo amor à cidade de Indaiatuba. Formado 

em Direito pela PUC-Campinas em mil novecentos e setenta e dois, ingressou no Ministério 

Público no ano... no mesmo ano, iniciando uma carreira que seria construída com seriedade, 

ética e dedicação. Atuou como promotor de Justiça em diferentes comarcas do estado de São 

Paulo até chegar em Indaiatuba, em mil novecentos e setenta e oito, onde deixou uma 

contribuição que ultrapassa muitos os limites da sua atuação profissional. Aqui construiu uma 

história de respeito e admiração, exerceu o seu trabalho com excelência, alcançando um feito 

notável: obteve cem por cento de aproveitamento nos julgamentos do Tribunal do Júri realizados 

durante a sua atuação em nossa cidade. Mas o seu legado não se restringe ao meio jurídico. 

Doutor Antônio Carlos, nosso querido AC Vargas, teve um papel importante na estruturação da 

Guarda Civil Municipal de Indaiatuba, contribuindo para sua formação, atuando como instrutor 

de tiro e auxiliando na conquista de avanços importantes para a corporação, como a 

implementação do sistema de radiocomunicação e a obtenção do porte de arma para os guardas 

municipais. Foi uma conquista que teve lado a lado junto com meu pai, e eu fico muito grato por 

essa união e essa parceria que eles tiveram. Após a sua aposentadoria do Ministério Público, 

continuou atuando na advocacia, tornando-se referência na área jurídica e conquistando o 

respeito dos colegas, clientes e amigos. Também se destacou como empresário, sempre 

mantendo o espírito empreendedor e a disposição para contribuir com o desenvolvimento da 

cidade. Mas acima de todos os títulos e realizações ficaram as lembranças do homem que foi 

pai, avô, amigo e um exemplo para tantas pessoas. Deixa aqui os filhos Izabela, Constanzia, o 

Antônio Carlos Júnior, além do neto Cauê(F), que aqui se faz presente, e uma história construída 

sobre valores e... que permanecem vivos na memória de todos que tiveram o privilégio de 

conviver com ele. Além disso, foi um grande amigo do meu pai, uma amizade construída ao 

longo de anos, marcada pelo respeito, pela admiração mútua e pelos valores que eles 

compartilhavam. Por isso, essa homenagem carrega também um sentimento pessoal de gratidão 

e reconhecimento. Fica aqui um abraço a toda a família. Que Deus conforte a todos vocês e que 

o receba em sua paz. Deus abençoe. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Para... meu pesar também a 

toda a família. Doutor Antônio Carlos, que eu tive a oportunidade de conhecer quando cheguei 

em Indaiatuba, e... um ser humano em todos os sentidos, não só profissional, mas um ser 

humano maravilhoso. Vocês podem ter certeza que a gente tem saudade dele atuando aqui, 

sempre vai ter. Muito importante para a cidade. Meus pêsames a todos vocês. 

As moções continuam... vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Você também? 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Minha palavra também foi... vai ser em 

homenagem à congratulação da Sexagésima Segunda Festa de Santa Rita, do Santuário de 

Santa Rita. Quero parabenizar a todos os envolvidos, os agentes da Pastoral, o reitor, padre 

Rogério de Almeida, padre Charles, presente também, todos os voluntários que trabalham com 

amor, com dedicação, que fazem dessa festa tão especial como como é a festa de Santa Rita 

do Santuário de Santa Rita. É uma festa que... é minha comunidade, frequento a Igreja de Santa 

Rita todo domingo. Quando eu não posso ir, acompanho pela TV Santa Rita as missas de 

domingo, são rostos conhecidos. Há anos sou voluntário da festa, já ajudei na batata frita, no 

lanche de linguiça, no lanche de pernil, nas bebidas. Esse ano tive a honra de ajudar sendo caixa 

ali, andando... Não consegui ficar dentro da cabine que o Índio fez porque eu não entro, eu tive 

que ficar móvel. 

[Risos] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Andando pela festa. Foi uma festa grande, 

uma festa muito especial. Como já foi citado antes, teve procissões, carreatas, mais de duas mil 

sopas distribuídas, mais de seis toneladas de alimentos distribuídos para quem precisa, 

campanha de doação de cobertores, Paróquia Peregrina, teatro, Festival Som e Vida no Viber, 

que foi imenso, foi o dia inteiro de shows cristãos, foi um sucesso. Como o padre fala, foi um 

agito, né? 

[Risos] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Foi muito legal. Eventos esportivos, corrida, 

futebol, teve quermesse o mês inteiro, com show de prêmios. Teve a missa sertaneja, leilão... 

Bom, a festa é imensa. A gente vê aí pelos voluntários. Eles estão até já meio com olheira, 

cansados aí, que maio é um mês puxado, mas graças a Deus têm força para lutar, sendo dirigidos 
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aí pelo reitor padre Rogério, com a benção do nosso arcebispo, o Dom João Inácio Muller, que 

sempre apoia o padre em todas as questões do nosso Santuário. É uma honra. E rumo à 

sexagésima terceira, porque é para a frente que se anda, não é? Gente, muito obrigado, e 

parabéns para vocês, viu? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Queridos. 

[Aplausos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Queridos, queridos. 

EM CORO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Luiz Alberto Pereira, 

Cebolinha. Ele pôs “Cebolinha” no nome? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por que não? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Qual(F)? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, que nos honra com sua presença. Eu já parabenizei hoje os homenageados. Feliz é 

a cidade — eu sempre digo — que tem sempre muita gente para ser homenageada. 

A minha moção de hoje é um reconhecimento que essa Casa faz ao trabalho da Secretaria de 

Desenvolvimento, Indústria e Comércio. Não sei se está certo como estou pronunciando, mas 

eu quero dizer o seguinte: eu já tive a alegria de passar por esta secretaria, tive a alegria de 

participar desta feira, que é a Feind, e que esse ano recebeu quase que dez mil visitantes, um 

crescimento de trinta e três por cento em relação ao ano passado. Aproximadamente quinze 

milhões de negócios, participação de cento e cinquenta expositores entre indústrias, serviços e 

instituições. Lá esteve o Senai, lá esteve o Sesi, lá esteve... a Fatec também esteve lá, né? Então 

eu queria dizer o seguinte: a feira, hoje, ela já é uma grande realidade em Indaiatuba. E quando 

nós falamos em fazer uma feira, as pessoas às vezes acham que é uma festa. A feira, ela é 

principalmente a oportunidade de empresários conhecerem empresários de Indaiatuba, que 

muitas vezes pessoas... empresários daqui saem de Indaiatuba para comprar produtos que 
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existem aqui em Indaiatuba. Então, tudo isso é uma maneira de reunir, de se fazer troca de 

ideias, de se fazer troca de oportunidades. E a feira serve exatamente para isso. 

O tempo está acabando. Eu queria aqui deixar o meu abraço ao secretário Gonça, meu amigo. 

Um grande defeito é que é corinthiano, mas ninguém é perfeito. Quero cumprimentar o Gil, a 

Sandra... ô, perdão, o Sandro, a Elaine, a Adriana, a Cris e a Janaína, que deixei por último. 

Quero dar os parabéns à união, ao trabalho que vocês realizam. É muito importante, porque nós 

temos que saber que o grande fator gerador de riquezas em nosso município são as nossas 

indústrias, os nossos comércios, os nossos empreendedores. É daí que vem a riqueza da nossa 

cidade. Parabéns a vocês. Levem um abraço ao Doutor Custódio pelo trabalho e pelo apoio que 

foi dado, e pela realização. Vocês são merecedores de aplauso. Peço que fiquem em pé para 

serem aplaudidos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, Gonça. Obrigado, 

vereador Cebolinha. 

As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. As moções foram aprovadas, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias. 

Matérias apresentadas. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei da vereadora Clélia, “Institui o levantamento 

de informações sobre a escolaridade dos pais ou responsáveis legais dos alunos da rede 

municipal de ensino de Indaiatuba, por ocasião da matrícula e rematrícula escolar, para fins de 

planejamento de políticas públicas, educacionais e sociais”. 

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Institui o Dia Municipal de Mobilização em Memória das 

Vítimas de Trânsito no município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Institui diretrizes municipais de orientação e prevenção 

ao desaparecimento de crianças e adolescentes no município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Institui, no âmbito do município, o Programa Municipal de 

Atenção Integral às Pessoas com Diabetes e estabelece diretrizes para o fornecimento, 

dispensação e acompanhamento do sistema de monitorização contínua da glicose aos usuários 

que atendam aos critérios definidos em protocolo clínico municipal”. 
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Projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar 

convênios, acordos de cooperação e instrumentos congêneres para implantação, ampliação, 

integração e fortalecimento das ações do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência, o Samu 

(192), no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), e dá outras providências”. 

E projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza repasse de recursos financeiros em favor da 

entidade que especifica no corrente exercício, e dá outras providências”. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Estamos na Ordem do Dia. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. Vou 

pedir um minuto de suspensão. 

[Sessão Suspensa] 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ia entrar, mas não vai mais. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tá. 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Luiz Alberto Pereira 

retorna ao campo. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. Estamos na Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei da vereadora Clélia, “Institui o Cadastro 

Municipal de Pessoas Condenadas por Violência contra a Mulher (CMPC Mulher)”. Segunda 

votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra, vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente, nobres 

vereadores, ao público presente. 

Sr. Presidente, esse projeto de lei, ele vem para poder cercar cada vez mais quem comete crime 

contra as mulheres. A cada ação que a gente faz dentro dessa Casa, a cada projeto que a gente 

implementa, que a gente vai cercando essas pessoas que cometem essas agressões contra nós, 
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mulheres... E eu falo “nós” porque quando uma mulher sofre violência, todas nós sofremos 

também. Infelizmente, o agressor, ele não tem uma... não está escrito na testa dele “eu sou 

agressor”. Muitas vezes uma mulher pode pegar, abandonar esse cara, mas uma outra mulher 

vai ser vítima dele, porque essas pessoas não conseguem mudar. Eles falam que, “ai, foi sem 

querer”, sempre têm aquela desculpa, “ai, eu amo você”, mas as pessoas, elas simplesmente 

continuam cometendo os mesmos delitos. Violência contra a mulher não começa assim, só já 

um soco na cara. Ela começa com a violência psicológica, ela vai na violência financeira. Então, 

tudo isso depois de julgado... Indaiatuba pode, sim, ter um banco de dados para colocar essas 

pessoas em evidência. É lógico que tem a lei LGBT para poder estar preservando, mas a gente 

precisa ter quem comete crimes e for julgado para esse banco de dados. Cada vez mais a gente 

precisa ir cercando isso. Ninguém merece ir dormir com medo, nenhuma criança merece ver 

mães, tias, avós sendo agredidas, e o poder público continuar fechando os olhos. Essa lei é tão 

importante que está sendo votada no Senado. Então, Indaiatuba sai na frente. Mas realmente 

precisa sair na frente, fazer o negócio acontecer aqui em Indaiatuba. A Guarda Municipal faz um 

trabalho incrível, eu já falei isso uma vez, duas, sobre ir nas escolas. Agora também... na semana 

passada foi votado um projeto de lei para a gente estender a GCI nas escolas municipais, e 

agora esse banco de dados. Vamos trabalhar incansavelmente para poder proteger nossas 

mulheres e que, no futuro, nenhuma jovem, nenhuma criança seja vítima de um agressor covarde 

batendo em uma mulher aqui em Indaiatuba. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. O 

projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, 

os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Institui diretrizes 

para implementação do Programa Municipal de Prevenção ao Suicídio e de Abordagem 

Humanizada a Tentativas de Suicídio no âmbito do município de Indaiatuba”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Leandro Pinto, “Dispõe sobre 

a utilização de áreas públicas para instalação de deques por estabelecimentos comerciais no 

município de Indaiatuba”. O projeto tem uma emenda, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra o vereador-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: O projeto tem uma emenda. “Emenda modificativa. Dá 

nova redação ao art. 11 do Projeto de Lei 51/2026, que ‘Dispõe sobre a utilização de áreas 

públicas para instalação de deques por estabelecimentos comerciais’. Esta lei entrará em vigor 

após regulamentação pelo Poder Executivo. Sala das Sessões, 8 de junho. Vereador Leandro 

Pinto”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em discussão. 

A emenda está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A 

emenda foi aprovada. O projeto está em discussão. Vereador Leandro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [ininteligível] mulher, entendeu? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Sr. Presidente, hoje apresento esse projeto de lei que 

visa regulamentar a utilização de áreas públicas para instalação de deques por estabelecimentos 

comerciais em nosso município. O objetivo é permitir que comerciantes possam ampliar o 

atendimento aos seus clientes de forma organizada, segura e dentro das formas estabelecidas 

pelo poder público. A proposta busca fortalecer o comércio local, incentivar a geração de 

emprego e renda e proporcionar mais opções de convivência para a população, sem abrir mão 

da acessibilidade, da mobilidade urbana e da segurança de pedestres e motoristas. Importante 

destacar também que a utilização dessas áreas dependerá de autorização prévia da prefeitura, 

mediante da permissão de uso onerosa, precária e revogável a qualquer momento, sempre 

priorizando o interesse público. O projeto também garante que os comerciantes sejam 

responsáveis pela instalação, manutenção, conservação e eventuais danos causados 

preservados... preservando o patrimônio público e a organização da cidade. Trata-se de uma 

medida moderna já adotada em diversas cidades brasileiras que contribui para o 

desenvolvimento econômico, valoriza os espaços urbanos e cria um ambiente mais atrativo para 
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comerciantes, moradores e visitantes. Quem não conhece esses deques, na Vila Madalena, em 

São Paulo, existe muito, uma tendência, né, que possa fazer fomentar esses bares aqui da nossa 

cidade. Por isso peço voto favorável aos pares. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Institui o 

Programa Municipal de Combate ao Stalking no âmbito do município de Indaiatuba”. Segunda 

votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Dispõe sobre o 

atendimento prioritário às pessoas com diabetes Mellitus na realização de exames e 

procedimentos diagnósticos que exijam o jejum prévio nos estabelecimentos públicos e privados 

de saúde no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 86, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre 

a concessão de passe escolar aos alunos dos cursos oferecidos pela Fundação Indaiatubana de 

Educação e Cultura (Fiec) na forma que especifica”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre as 

diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício de 2027, e dá outras 

providências”. Tem uma emenda. O projeto tem uma emenda. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor, a emenda, vereador. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Emenda modificativa do vereador Danilo Barnabé. 

“Altera a redação do art. 40 do Projeto de Lei 66/2026, que ‘Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2027, e dá outras 

providências’, no seu art. 40, se a proposta de Lei Orçamentária Anual não for devolvida para 

sanção até 31 de dezembro de 2026, observar-se-á o disposto no art. 112, § 11, da Lei Orgânica 

do município de Indaiatuba, sem prejuízo das providências regimentais necessárias à 

deliberação da matéria e à preservação da continuidade dos serviços públicos essenciais”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em discussão. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Vou falar. Vou falar, Sr. Presidente. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Peço... peço vistas da emenda até a próxima sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O pedido de vistas está em 

votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O pedido de vista foi 

aprovado por unanimidade. Vamos ao projeto. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: O projeto está em discussão, Túlio. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Vou falar, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o vereador 

Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Esse projeto de lei que chegou para primeira 

votação é o projeto de LDO, Lei de Diretrizes Orçamentárias, do próximo ano. Foi pedido vista 

de uma emenda que a gente colocou apenas para adequação formal da lei, porque o art. 40 da 

lei, ele coloca alguns... algumas ações caso o projeto não seja votado e devolvido para o 

Executivo até o dia 31 de dezembro. Só que esse art. 40, ele está não conforme com a Lei 

Orgânica do município. Então, essa emenda é justamente que a gente vai votar, deixei anotado... 

pediu vista, mas eu estou adiantando o assunto. O projeto... 

[Risos] 
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VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Então é para regulamentar, para colocar... 

Como é uma lei ordinária, ela tem que seguir as diretrizes da Lei Orgânica. Então, essa 

adequação simples do texto que eu vou apresentar até a próxima semana essa emenda. Vou 

votar favorável para a Lei de Diretrizes, que realmente só tem essa questão de... formal da lei, 

para que não ocorra inconstitucionalidade. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O projeto continua não. O projeto vai agora para 

discussão, porque ele não discutiu o projeto; discutiu a emenda. Mas está tudo certo-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Mas, vereador, essa Casa é 

uma Casa democrática, e o senhor, nosso grande líder, está muito rápido no gatilho, o projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a 

alteração da Lei 8.380, de 22 de outubro de 2025, que ‘Dispõe sobre o Plano Plurianual do 

município de Indaiatuba para o período de 2026 a 2029’, da Lei 8.316, de 24 de junho de 2025, 

que ‘Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício 

financeiro de 2026’, e da Lei nº 8.440, de 17 de dezembro de 2025, que ‘Aprova o orçamento do 

município de Indaiatuba para o exercício de 2026’”. Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 97, do Executivo Municipal, “Altera 

dispositivos da Lei 6.763, de 28 de agosto de 2017, que ‘Dispõe sobre a criação do Dimpe, do 

Distrito Industrial de Micro e Pequena Empresa (Dimpe II), autoriza a alienação de imóveis 

pertencentes ao patrimônio público municipal, e dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação, dois terços. O meu saiu aqui. Eu também sou favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. É que meu tablet caiu aqui. 

Vereador Hélio Ribeiro. “Erro inesperado 500”, vereador. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 98, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre 

a desafetação de área — cadê a emenda? Ah, está aqui — do patrimônio público do município 

que especifica”. O projeto tem uma emenda. Emenda modificativa do vereador Danilo Barnabé. 

“Altera a redação do Parágrafo Único do art. 1º do Projeto de Lei 98/2026, que ‘Dispõe sobre 

desafetação de área do patrimônio público municipal do município que especifica’. Parágrafo 

Único: A área que trata o caput deste artigo destina-se à implantação de empreendimento 

habitacional vinculado ao programa habitacional do Governo Federal - faixa um”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em discussão. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Vou falar, Sr. Presidente. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Peço vistas... peço voto contrário ao... à emenda. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Eu vou falar, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor, vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Vamos lá. O Projeto de Lei 98/2026 desafeta 

uma área de — vamos ver aqui — treze mil duzentos e cinquenta e três metros quadrados no 

Jardim das Araras. Essa desafetação no Projeto de Lei 98, ela diz que é para empreendimento 

habitacional de interesse social. Na mensagem legislativa que acompanha... Todo projeto de lei 

tem uma mensagem legislativa. Na mensagem legislativa, diz, nesse mesmo parágrafo, que será 

destinada para implantação de empreendimento habitacional vinculado ao programa habitacional 

do Governo Federal Minha Casa, Minha Vida faixa um. Então, faixa um... está escrito na 

mensagem legislativa que vincula essa área para a faixa um, só que no corpo da lei não fala do 

faixa um. Recentemente, a gente votou desafetação de várias áreas aqui de projetos 

habitacionais: faixa dois, faixa três. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Opa! Foi votado, não foi-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Fez propaganda no... fez propaganda do 

governo estadual, deputado estadual de vocês falou isso. Faixa dois, faixa três. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Esse projeto de lei veio na mensagem 

legislativa. Não fui eu que disse; foi o prefeito. Na mensagem disse que seria para faixa um, para 
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quem mais precisa, as pessoas mais carentes. Então, se veio na mensagem legislativa, eu fiquei 

em dúvida de por que não constava no corpo da lei. Então, essa emenda modificativa, ela é 

simples e direta. No Parágrafo Único do art. 1º desse projeto diz: “A área de que trata o caput 

desse artigo destina-se à implantação de empreendimento habitacional de interesse social”. Ok. 

Minha emenda modificativa ficaria como? “A área de que trata o caput desse artigo destina-se à 

implantação de empreendimento habitacional — e aí eu copiei o texto que estava lá atrás, na 

mensagem — vinculado ao programa habitacional do Governo Federal - faixa um - Minha Casa, 

Minha Vida”. É uma forma dessa Casa amarrar essa desafetação, essa área para quem 

realmente precisa, que são as pessoas de faixa um. Então, daqui a pouco, amanhã ou depois, 

fica o empreendimento habitacional social faixa dois, faixa três, e não cumpre a promessa que 

foi... que veio para a gente na mensagem legislativa. O prefeito fez uma promessa na mensagem 

legislativa para essa Casa. Por que não colocar no corpo da lei? Amanhã ou depois não deu 

certo a doação, não encaixou para Minha Casa, Minha Vida, a gente passa aqui na Casa e altera. 

Aí a população fica sabendo de forma transparente que o Minha Casa, Minha Vida faixa um virou 

faixa três, virou faixa dois, faixa quatro. 

Então, eu só peço voto favorável para vocês. Não é nada absurdo. É só que a promessa que 

veio na mensagem legislativa fique anotada no corpo da lei, no seu art. 1º, Parágrafo Único. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: É isso aí. 

[Aplausos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, público que nos 

honra com a sua presença. 

Meu querido amigo Luciano, não me meça com a sua regra. Não me meça com a sua régua, por 

gentileza. Eu lhe peço... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu lhe peço encarecidamente: me respeite. Eu lhe 

peço encarecidamente, e agora eu vou explicar-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor. Por favor, Luciano. 

Por favor. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu agora vou explicar, e vamos ver aqueles que 

querem entender ou não, como o próprio vereador Danilo entendeu. O vereador Danilo entendeu. 

O que ele está fazendo aqui é um jogo da oposição, o qual eu respeito. O que ele está falando? 

Deixa eu dizer a vocês. 

Essa lei, ela vem, e o parágrafo diz: “A área de que trata o caput desse artigo destina-se à 

implantação de empreendimentos habitacionais de interesse social”. O que é essa lei? Essa lei... 

nós estamos transformando ela, que é uma área afetada, uma área afetada, incorporada à 

categoria de bens nominais do município, e, para efeitos de cartório, nós estamos transformando 

ela em uma área comum do município. Quando nós formos fazer o contrato com o governo do 

estado ou com União, seja lá o que for, nós vamos votar uma lei, e nessa lei vai vir dito para o 

que vai servir a doação. Nós não estamos doando para ninguém essa área agora. Isso aqui nós 

estamos preparando para fazer a doação. Agora, dentro em breve, havendo o acordo, ah, o 

CDHU aceita fazer, qual é mais barato: é esse ou aquele? Outro lá aceita, quem é que vai... Aí 

a lei vem para a Câmara, aí a lei vai ser discutida, se eu concordo que use para aquilo ou use 

para aquele outro. Nós aqui não estamos colocando que vai para um ou para outro. 

Outra coisa. Eu até acho que há um certo exagero por parte da mensagem legislativa de 

colocar... Os projetos anteriores que nós desafetamos, não tinha colocado nenhum dele que 

seria... é um, ou dois, ou três, ou quatro. Não tinha. Então essa é a grande verdade. Então, gente, 

o que nós queremos é fazer piso um. Esse é o desejo do prefeito. Agora, nós não podemos 

transformar essa área só em piso um, porque piso um é um plano do Governo Federal. Nós 

podemos aceitar um plano com o governo estadual. Então, isso tem que ser entendido. 

O que eu digo é o seguinte... e mais uma coisa: não é uma emenda que vai alterar essas 

condições. O que nós queremos é registrar essa área como bem dominial que pode ser doado 

para o estado. Doando para o estado, virá uma lei para essa Casa que vai dizer: “Está doando 

para o estado fazer cem apartamentos”, “está doada à União Federal para fazer cento e 

cinquenta apartamentos”. Aí é que você vai dizer a área para que ela vai ser utilizada, para que 

tipo de habitação ela vai ser utilizada. Aí, sim, entra essa discussão. Todos os outros que nós 

desafetamos não teve. Mas por um erro aqui — eu digo que é erro —, houve, sim, um equívoco 

e colocou-se na mensagem, né? Colocou-se a mensagem. Mas não tem nada, nada, nada que 

vai impedir que essa área, ela vai ser registrada, e a negociação... a vontade do município é para 

piso um. 
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É por isso que eu peço o voto contrário à emenda, porque não há, nesse momento necessidade 

desta emenda. Essa emenda nada mais é do que uma colocação... Aquilo que eu digo: é jogar 

para a torcida. Essa é a grande verdade. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em votação. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente. Presidente. Presidente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Leandro. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador, já está em votação. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu vou fazer encaminhamento de voto, presidente. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Leandro. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Ô presidente-- 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Contrário. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Vou fazer encaminhamento de voto como líder da oposição. 

Encaminhamento de voto como líder da oposição, tá? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Do projeto. Do projeto. 

Encaminhamento de voto do projeto. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tá bom. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Contrário. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Do projeto [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebola. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em-- 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [interrupção no áudio] falar. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ah! 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Contrário também. A emenda 

foi aprovada por unanimidade. O projeto está em discussão. O projeto está... foi rejeitada por 

maioria, pela maioria. O projeto está em discussão. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu gostaria de falar, por favor. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin. Olha, 

com vocês é difícil se achar aqui, hein? Pelo amor de Deus. Com essa gritaria aqui. Parece... 

isso aqui está pior que jogo do Corinthians e Palmeiras, meu! Pelo amor de Deus. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ó, ó! Já avisei vocês, gente, vai 

ter um dia que vai... um vai ser retirado aqui. Eu não... não é do meu feitio, mas vai ter um dia 

que um vai ser retirado. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ué! Por favor, vocês deixam a 

gente trabalhar. Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pela oportunidade, presidente, gos-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Trabalho muito mais que você 

trabalhou sua vida, meu filho. Muito mais que você. É capaz de ter feito parte de gente da sua 

família. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ah, vá catar... 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente, pela oportunidade, gostaria de-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Me respeite. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Esclarecer em relação a esse projeto. O que a gente está 

pedindo aqui, na realidade? Eu vou deixar isso aqui bem explícito, bem claro. A gente sabe que 

o programa Minha Casa, Minha Vida, ele tem diversas faixas de renda. Então, a gente pega, por 

exemplo, faixa um. Faixa um é uma... são... é uma família que tem renda até três mil e duzentos 

reais de renda familiar. O faixa dois já vai de três mil duzentos e um a cinco mil, e o faixa três é 

de cinco mil a nove mil e seiscentos. Então, já que veio uma mensagem legislativa do Executivo 

dizendo que enquadraria na faixa um, a gente quer deixar amarrado a essa necessidade, porque 

justamente vai de encontro àquelas pessoas que mais precisam, que é até três mil e duzentos 

de faixa de renda. Então, essas pessoas que a gente quer fazer, quer deixar amarrado nesse 

momento o projeto, porque o que aconteceu, Cebola? Eu vou explicar. Só para concluir. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não, é um aparte. Só quero fazer uma pergunta a 

Vossa Excelência. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tá. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: E posso fazer daqui. Vossa Excelência participou, e 

não tinha outra maneira, e votou várias obras habitacionais no governo passado. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Sim. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Nenhuma de piso um. Por que o senhor não votou? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Por isso que eu estou falando. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Porque não havia mais piso um. Não teve piso um. 

Então, como é que o senhor podia ter votado? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tudo bem. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É isso que o senhor tem que entender. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É por isso que eu vou explicar. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Exatamente. Não adianta agora achar... E se não tiver 

piso um? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: É o que eu estou dizendo. O que está acontecendo aqui? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: A prefeitura acabou promovendo parcerias público-privadas e 

fazendo chamamento e trazendo empresas interessadas em... que apresentaram os melhores 

projetos habitacionais e fizeram parceria com a Vic Engenharia, por exemplo. E esses 

empreendimentos são empreendimentos que, a meu ver, atendem pessoas de renda mais alta. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: E quem acabou sendo beneficiada e ganhando dinheiro com 

esse empreendimento? Foi essa empresa. Então, o que a gente quer amarrar aqui é dizer o quê? 

“Ó, tenha...”, e a gente sabe que hoje a grande dificuldade da pessoa mais vulnerável da cidade 

é construir, ter um terreno. Como é que uma pessoa vai ter um terreno em Indaiatuba de mil, mil 

e quinhentos reais o metro quadrado? Ela não tem condição se não... se o governo não ajudar. 

Então, essas pessoas não... estão tendo que morar em uma edícula junto com os pais, estão 

tendo que ir para Cardeal, para Elias Fausto, para Salto, procurar outras regiões, porque aqui 

não são acolhidas. Então, eu acho que nesse momento caberia o que o vereador Danilo fez, 

colocar uma emenda para amarrar isso daí, justamente para favorecer as pessoas que mais 

precisam, que têm renda de três mil e duzentos, para que não abra brecha para fazer parceria 

com empresas privadas. E essa empresa privada, ela tem que ganhar o dinheiro dela. Ela vive 

de lucro, então ela vai colocar esse target do lucro dela e vai lançar um empreendimento em uma 

faixa maior, que vai atender pessoas do faixa três, por exemplo, que vai de uma renda de nove 

mil e seiscentos reais. Então, esses nove mil e seiscentos reais a gente entende que já não é 
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uma faixa de renda de pessoas vulneráveis. E cabe ao município verificar o que as pessoas 

estão precisando nesse momento. Então, era uma emenda extremamente importante. A gente 

sabe que o governo aí vai abrir brecha para fazer parceria depois com empresas, com 

empresários, e não vai acabar atendendo aquele que realmente precisa, que está lá embaixo, 

não aquele que tem uma renda maior. 

Então, pessoal, pela oportunidade aqui vou fazer o encaminhamento de voto como líder da 

oposição e pedir o voto contrário, porque não foi atendida a emenda do caro vereador Danilo 

Barnabé. Muito obrigado. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Vou falar, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Continua em discussão. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Vou falar, Sr. Presidente. Aqui. Vou falar. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Olha, eu ia... eu não ia falar no projeto de lei, 

mas só pelo fato de o vereador Du Tonin ter pedido a palavra para falar na emenda e foi 

atropelado e botado em votação mesmo ele falando, eu resolvi falar no projeto também. 

O projeto de lei... então, como foi dito aí através do então líder do governo, vereador Cebolinha, 

não foi a gente que disse que teria que ser: “Ah, não foi votado das outras vezes porque...”. Foi 

o que veio na mensagem legislativa. Quem disse, quem vinculou não foi a gente, não foi a 

Câmara. A emenda não inventou o faixa um. Apenas garante. Os demais não têm essa garantia. 

Pode ser qualquer faixa. Por que não amarrar um, se o próprio prefeito falou? “Ah, mas e se não 

vai doar, s se o estado não quiser?”. A gente mudou a lei, não mudou, da doação aqui da 

Companhia da Polícia Militar? Nenhum projeto é imutável, que nós vamos votar aqui e nunca 

mais a gente pode fazer uma emenda para corrigir essa faixa, mas vamos deixar amarrado como 

veio. Se não deu certo, se precisar mudar, vamos votar a alteração do PL, que nem a gente 

votou. O Executivo manda para essa Casa a justificativa: “Olha, vai ter que mudar esse artigo 

porque não aprovou, acabou a faixa um do Minha Casa, Minha Vida, Indaiatuba não cabe Minha 

Casa, Minha Vida faixa um”. Deixa vir a justificativa para falar o porquê não deu. Da mesma 

forma que a gente separou o terreno lá da Polícia Militar, da companhia, ficou um tempo 
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amarrado porque tinha prazo, o governo não quis, a gente mudou e permitiu que o governo 

investisse e construísse. Está lá. Vamos agora pressionar. Por que não fazer o mesmo aqui? 

Quantas vezes... A gente tem o apelo das redes sociais, os apelos da rua, do preço do aluguel 

aqui na cidade, o preço dos imóveis aqui da cidade. O pessoal mais carente, a mão de obra mais 

carente, ela tem que ter uma garantia de dignidade para morar. São treze mil metros quadrados. 

A gente já desafetou um monte de área para projeto habitacional e não veio falando se era faixa 

um, faixa dois, faixa três, como vocês mesmos disseram. Por que não amarrar um? Por que não 

garantir um para a população mais carente, que possa correr atrás, comprovar sua carência, 

possa correr atrás para conseguir seu imóvel próprio no Minha Casa, Minha Vida faixa um? 

Quantos anos Indaiatuba não tem? Mais de dez anos, conforme aí o Luciano está falando. 

Vamos garantir, vamos dar um voto de confiança, vamos jogar a bola para o Executivo correr 

atrás para conseguir o financiamento, conseguir que seja faixa um. A gente aprova o faixa um e 

corre atrás. Porque de onde veio essa ideia do Minha Casa, Minha...? Sei lá. Todo mundo 

recebeu. Está aqui, mensagem legislativa assinada pelo prefeito na data de vinte e oito de maio, 

que “a finalidade da desafetação é para Minha Casa, Minha Vida faixa um”. Qual é o medo da 

gente de garantir que seja faixa um? Qual é o compromisso que a gente tem com a população 

mais carente? Não é fazer data, fazer dia, fazer propaganda política. É com isso, é com ações, 

é com voto que a gente garante os direitos de quem mais precisa. Eu estou aqui para defender 

a população. Não estou aqui para defender governo, não estou aqui para defender empresa, não 

estou aqui para defender nada. As pessoas me procuram na rua, é unânime: custo de vida em 

Indaiatuba começa pelos aluguéis. No Minha Casa, Minha Vida faixa um permite que o cidadão, 

com valor menor do que o aluguel, ele consiga pagar a prestação da sua casa própria, garantir 

a dignidade dos seus filhos, segurança para os seus filhos, garantir um teto. Vamos dar um voto 

de confiança para o prefeito. Vamos votar Minha Casa, Minha Vida faixa um na próxima sessão, 

que agora vão ser duas votações. Vamos garantir para a população, fala: “Prefeito, a gente confia 

da sua competência, do seu governo, que você vai conseguir aprovar um faixa um do Minha 

Casa, Minha Vida, conforme você prometeu para a gente aqui na mensagem legislativa”. Voto 

com mão na consciência, voto com a tranquilidade de votar pelo que eu ouço das pessoas na 

rua, não para favorecer empresa ou favorecer governo, ou fazer o que é mais fácil. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, peço a palavra. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente, nobres 

vereadores. 

Eu trabalhei nesta Casa com um antigo secretário da Educação, e tudo se faz em base de 

planejamento. Ninguém aqui está sendo contra faixa um, tá? Muito pelo contrário. Muito pelo 

contrário. É fácil gritar da plateia quando se não faz nada para poder fazer as melhorias para a 

cidade. Então, assim, ó, projetos precisa... as leis-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor, gente. A vereadora 

está falando. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Elas precisam ser aprovadas aqui, 

precisa ter o espaço para que o Governo Federal entre com os recursos. Então a gente precisa 

ter esses espaços disponibilizados. Hoje, a gente votar contrário a esta lei, a gente fecha de vez 

as portas para qualquer outro projeto social de habitação, seja faixa um, faixa dois ou faixa três. 

Se a gente não votar a favor do projeto, a gente fecha as portas para todo mundo. Eu sou 

beneficiada do CDHU, e é importante. Não adianta apontar o dedo para mim. Então, assim, ó, 

precisa, sim, ter espaços disponibilizados para que os projetos habitacionais aconteçam. E ele 

não vai acontecer de um dia para o outro. E a gente precisa ter consciência disso. “Ah, eu quero 

fazer algo pela minha cidade”. Sim. Começa-se aqui. Precisa primeiro ter esse ‘desafetamento’ 

para depois vir o projeto habitacional. Então, eu quero que entenda que aqui ninguém está sendo 

contra qualquer tipo de fase, um, dois ou três. A gente precisa ter esse espaço liberado. É isso, 

Sr. Presidente. Muito obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

[Aplausos] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Encaminhamento de voto? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente. Presidente. Vai falar? O Cebolinha vai falar? Você 

vai falar, Cebola? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora. 
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Minha fala vai parecer até meio estranha, mas eu quero aqui dar parabéns ao vereador Danilo, 

parabéns ao vereador Danilo, parabéns ao vereador Du, que conseguiram... que conseguiram, 

em um projeto que era para ser unanimidade e sair todo mundo daqui enaltecido, criar uma 

discussão, e o faz com propriedade. Está escrito. O faz com propriedade, né, parecendo que 

somos nós da situação os contra qualquer coisa, qualquer vantagem para a população. Nós 

precisamos, primeira coisa, dizer o seguinte: esses... piso dois, piso três que aí foram dados, 

primeiro, não era área da prefeitura. Então, uma coisa é uma coisa, outra coisa é outra coisa. Da 

mesma maneira que o cidadão tem direito de fazer grandes loteamentos, outro cidadão também 

tem direito de vir construir prédio. É área particular. Ou não é? Ou não pode, só posso eu? Então, 

uma coisa é área particular, outra coisa é área que nós estamos aqui votando hoje. Nós não 

estamos votando nenhuma doação de área para ninguém. Nós estamos votando a retirada do 

projeto... da área, colocando ela como uma área comum de propriedade da prefeitura, que 

poderá ser adiante doada. Há poucos minutos atrás — só se eu estiver surdo, e surdo eu não 

estou ainda. Estou com dificuldade para falar, outras coisas aí, mas surdo eu não estou —, o 

vereador Danilo disse que votou vários projetos de concessão de área e que naqueles projetos 

vinha dito qual era o destino: se era piso um, piso dois... Falou. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Desafetação. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É, desafetação, o que é o que nós vamos fazer hoje. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Exatamente. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O que nós estamos fazendo hoje. Agora, ele disse... 

ao mesmo tempo ele disse, agora, quem está aqui ouviu: “Os outros não vieram escritos, vamos 

agora escrever”. Ué, ou votou ou não votou. Então, a palavra, ela é usada de acordo com os 

interesses. 

Eu quero aqui dizer que eu tenho a tranquilidade histórica. Se é alguém aqui, se é alguém aqui 

que pode falar de leis de trabalho, de doação e de venda de habitação para os que mais 

precisam, vem... pode falar comigo. Eu só não participei do Tancredo Neves. Os demais todos 

participei. E outra coisa. E outra coisa. Participei e continuarei participando. Uma coisa são as 

atividades feitas com área pública, área da prefeitura; outra coisa são empreendimentos feitos 

através de convênio de empresas com a Caixa Econômica Federal. Vamos parar com essa 

conversa de misturar alhos com bugalhos. Tem gente que quer misturar. Quando eu perguntei 

ao vereador Du Tonin, eu disse: Por que você não votou? É lógico que ele não votou. Ele não 

podia nem que ele quisesse. Não havia. O Governo Federal, nos últimos oito anos, suspendeu 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

o piso um. Não tem mais. Agora que eles estão dizendo que vão voltar. Mas agora... voltou, mas 

agora é época de eleição, eles falam tudo lá também. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É. Então a coisa vai correr. Então, eu quero aqui dizer 

a vocês com tranquilidade, mas com muita tranquilidade. Peço aos senhores... E tem mais: 

vamos continuar trazendo áreas, porque faremos habitação popular, porque a prefeitura e o 

prefeito, e todos nós que estamos aqui nesta Casa, inclusive a oposição, eu tenho certeza que 

desejam e trabalham para que nós tenhamos mais habitações populares. Eu acredito em todos 

e tenho confiança que nós votemos agora o projeto finalmente. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente. Presidente. Presidente, gostaria de fazer o 

encaminhamento de voto como líder da oposição. Pode fazer. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Favor, vereador Eduardo. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Senhor Cebolinha... Vai zerar lá? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pessoal, eu acho que esse projeto aqui é um projeto que a 

gente tem... a gente tem que ter a consciência de que ele é um projeto bom, sim, para a 

administração pública, mas de acordo com a indicação legislativa, a gente quer que esse projeto 

fique amarrado ao faixa um. Então, Cebola, eu acho que você, como líder do governo, se o 

senhor puder levar essa mensagem ao prefeito, dizendo para ele seguir e ele mesmo apresentar 

essa emenda, esse... Nesse primeiro momento, por se tratar um projeto de interesse social, eu 

vou fazer o encaminhamento de voto favorável, também acreditando que o Executivo, o prefeito, 

vai fazer essa alteração desse artigo, pedindo para que seja incluído no faixa um, que é o... é o 

que a gente tem hoje e é o que atende a menor faixa de renda, de três... até três mil e duzentos 

de renda familiar. Então, até como um gesto da oposição de confiança ao Executivo, gostaria 

de... vou fazer o encaminhamento de voto favorável na expectativa de que o Executivo mande 

essa emenda, colocando como faixa um, assim como fez na indicação da mensagem legislativa, 

está ok? Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): No tablet. Parabenizar o prefeito 

Doutor Custódio. O projeto de desafetação para a construção de habitação popular faixas um, 

dois e três, dependendo dos contratos do governo estadual e federal... E eu acho que o 

Cebolinha falou muito bem, jogar para a plateia às vezes é... O que foi? O que você... qual gesto 

que você fez? Eu vou seguir com você na rua. A próxima vez... Eu já te adverti, e você fez um 

gesto para mim, você que fez um gesto para mim, que você não devia ter feito, você me respeite. 

Foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. Da próxima vez, você vai sair. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Só fazendo gesto, né? Eu 

trabalho muito mais que você, cara. Quando você nasceu, eu já trabalhava. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Você que precisa trabalhar. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Traz sua carteira de trabalho 

aqui para a gente ver. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Túlio. Túlio. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o Senhor 

Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza a 

alienação de imóvel pertencente ao patrimônio público municipal”. Primeira votação, dois terços. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação no tablet. Vereador Cebolinha. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Tem inscrito para a Palavra...? Está encerrada a Ordem do Dia. Está encerrada a sessão. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 21 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 
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